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Swiss Smart City Compass 
Erste nationale Plattform mit Smart City-Projekten der Schweiz 
In einer Kooperation zweier nationalen Verbänden, der SmartCity Alliance, als Zusammenschluss von Anbietern aus Gewerbe und Industrie und dem Smart City Hub Switzerland, als Zusammenschluss von engagierten Städten und der Smart City Plattform BABLE wurde neu eine Online-Bibliothek unter dem Namen Swiss Smart City Compass erstellt. Das Ziel der Plattform ist es einen umfassenden Katalog laufender und bereits realisierter Smart-City-Projekte in der Schweiz zu erstellen und so gute Beispiele zu präsentieren und verschiedenste Partner einfacher zu vernetzen. Die Plattform ist im Aufbau und in allen Landessprachen, sowie Englisch verfügbar.
Angesichts zunehmender Herausforderungen, wie Klimawandel, Bevölkerungs- und Raumentwicklung, zunehmender Mobilität, Infrastrukturanpassungen sind Städte und Gemeinden gefordert ihre Entwicklung besser zu gestalten.  
Das gelingt nur gemeinsam mit verschiedensten Partnern, durch gemeinsames Lernen, Innovation, neue Techniken und vermehrtem Austausch. Nur so wird man smarter. «Smart City steht dabei für ein gesamtheitliches Entwicklungskonzept, welches beabsichtigt, Städte und Gemeinden effizienter, ökologischer und sozial inklusiver zu gestalten», konkretisiert Christian Geiger, Präsident Smart City Hub Switzerland und CDO von Stadt St. Gallen.
In der Schweiz gibt es eine wachsende Zahl von erfolgreichen Smart City-Initiativen. Heute ist es jedoch schwierig die Übersicht zu behalten. Auf der neuen Plattform können neu verschiedenste Interessierte sich online vernetzen. Enrico Baumann, Co-Präsident der SmartCity Alliance stellt fest: «Das Ziel ist, dass der Smart City Compass zur grössten Online-Bibliothek der Schweiz wird, wo man sich von den wegweisenden Smart City-Projekten inspirieren, lernen und sich auch gleich vernetzen kann.» 
Die Zusammenarbeit der SmartCity Alliance und dem Smart City Hub ist in der Schweiz einzigartig. BABLE sammelt Daten über Smart City Initiativen auch ausserhalb der Schweiz und stellt so auch eine Brücke zu europäischen Märkten dar. 
«Für Städte, Gemeinden und Kantone ist und bleibt die Nutzung der Plattform kostenlos. Dabei sollen v.a. auch kleinere und mittlere Gemeinden vereinfacht Zugriff auf Innovationen, Lösungen und bereits Gelerntes erhalten – in einem neutralen lösungsorientierten Umfeld können Informationen und Kontakte ausgetauscht werden.» erläutert Alexander Schmidt, Geschäftsführer von BABLE Er ergänzt: «Die Daten auf der Plattform sind verschlüsselt und sicher in der EU gespeichert.»
Weitere Auskünfte
Benjamin Szemkus, Tel. 079 673 11 26, Geschäftsführer Smart City Hub 
(bs@smartcityhub.ch)
Kimon Arvanitis, Tel. 058 255 25 74; Geschäftsführer SmartCity Alliance 
(kimon@smartcity-alliance.ch)
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